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Муниципальное бюджетное дошкольное  образовательное  учреждение «Детский сад «Солнышко» посёлок Солнечный осуществляет свою деятельность в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», а так же следующими нормативно-правовыми и локальными документами: 

-    Законом «Об Образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012 г, на основании пункта 6 части 1 статьи 6 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" 
- Положением о Министерстве образования и науки Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 3 июня 2013 г. 
-Правил разработки, утверждения федеральных государственных образовательных стандартов и внесения в них изменений, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 5 августа 2013 г. N 661 
-Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования № 1155 от 17.10.2013 (далее ФГОС ДО). 

- Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.2660-10; 

-Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении; 

- Уставом МБ ДОУ, а так же следующими нормативно-правовыми и локальными документами; 

- Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребёнка Российской Федерации»; 

- Конвенцией ООН о правах ребёнка. 

1. Структура управления образовательным учреждением. 

1. Нормативно-правовое обеспечение управления ДОУ 

Управление Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад «Солнышко» поселок Солнечный  осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», а так же следующими локальными документами: 

• Договором между МБДОУ «Детский сад «Солнышко» и родителями. 

• Трудовыми договорами между администрацией и работниками. 

• Коллективным договором между администрацией и профсоюзным комитетом. 

• Локальными актами 

• Штатное расписание.  

• Документы по делопроизводству Учреждения.  

• Приказы заведующего МБДОУ 

• Должностные инструкции, определяющие обязанности работников ДОУ. 

• Правила внутреннего трудового распорядка ДОУ.  

• Инструкции по организации охраны жизни и здоровья детей в ДОУ.  

• Расписание занятий, учебную нагрузку. 

• Циклограммы деятельности педагогов. 

• Перспективные планы работы воспитателей и специалистов. 

Используются унифицированные формы оформления приказов. Управление осуществляется на аналитическом уровне. 

  2. Формы и структура   управления 

2.1. Структурно - функциональная модель управления МБДОУ «Детский сад «Солнышко»
Управление ДОУ осуществляется в соответствии с законом РФ «Об образовании» на основе принципов единоначалия и самоуправления. Руководство деятельностью МБДОУ осуществляется заведующим МБДОУ, который назначается на должность и освобождается от должности Учредителем. Заведующий осуществляет непосредственное руководство детским садом  и несет ответственность за деятельность учреждения. 

Формами самоуправления детским садом  являются
- Общее собрание МБДОУ; 

- Педагогический Совет МБДОУ; 

- Родительский комитет МБДОУ;
- Профсоюзный комитет МБДОУ
    Общее собрание МБДОУ осуществляет полномочия трудового коллектива ,  обсуждает проект коллективного договора,  рассматривает и обсуждает программу развития  ДОУ,  рассматривает и обсуждает проект годового плана работы  ДОУ, обсуждает вопросы состояния трудовой дисциплины в  ДОУ и мероприятия по ее укреплению,  рассматривает вопросы охраны и безопасности условий труда работников, охраны труда воспитанников в ДОУ, рассматривает и принимает Устав  ДОУ, обсуждает дополнения, и изменения, вносимые в Устав ДОУ. 

    Педагогический совет МБДОУ осуществляет управление педагогической деятельностью ДОУ определяет направления образовательной деятельности ДОУ,  отбирает и утверждает общеобразовательные и коррекционные программы для использования в ДОУ, рассматривает проект годового плана работы  ДОУ, обсуждает вопросы содержания, форм и методов образовательного процесса, планирования образовательной деятельности, рассматривает вопросы повышения квалификации и переподготовки кадров, организует выявление, обобщение, распространение, внедрение педагогического опыта среди педагогических работников  ДОУ. 

    Родительский комитет МБ ДОУ выполняет следующие функции:

- содействует организации совместных мероприятий в ДОУ;

- оказывает посильную помощь ДОУ в укреплении материально-технической базы, благоустройстве его помещений, детских площадок и территории 

   Профсоюзный комитет  организует выполнение решений Первичной профсоюзной организации.,  принимает участие в обсуждении перспективного плана развития учреждения,  во взаимодействии с педагогическим коллективом организует деятельность других органов самоуправления ДОУ; 

Таким образом, в МБДОУ «Детский сад «Солнышко» реализуется  возможность  участия  в  управлении   детским  садом  всех  участников  образовательного  процесса.  Заведующий детским садом занимает место координатора стратегических направлений.     

Вывод: В МБДОУ «Детский сад «Солнышко» создана структура управления в соответствии с целями и содержанием работы учреждения. 

3. Условия осуществления образовательного процесса 

В 2014 – 2015 учебном году  педагогический коллектив ДОУ направлял усилия на повышение  профессионального  мастерства педагогов  в процессе их  взаимодействия в целях реализации воспитательно-образовательных задач в работе с детьми дошкольного возраста, повышал эффективность использования игровой деятельности в работе с детьми, направлял усилия коллектива  на организацию работы с родителями по охране жизнедеятельности детей: формированию основ экологической культуры,  формированию ценностей здорового образа жизни, продолжалась работа по созданию и обогащению нормативно- информационного обеспечения управления, введению ФГОС ДО в практику работы, обеспечению высокого качества услуг ДОУ.
Достижения  и успехи педагогов МБДОУ за 2014-2015 учебный год
     Работа МБДОУ Детский сад «Солнышко» в 2014 – 2015 учебном году проводилась   в соответствии с планом работы.
Целью работы было:

    Совершенствование качества дошкольного образования через повышение профессионального мастерства педагогов.
В течение 2014 – 2015 учебного года было проведено четыре заседания МО

Вопросы, которые были рассмотрены и обсуждены в ходе заседаний:

1. Анализ работы  за 2013 – 2014 учебный год.

2. Организация режимных моментов в разных возрастных группах в соответствии с ФГОС.

3. О совершенствовании форм работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.
4. Итоги участия педагогов и воспитанников в мероприятиях различного уровня за 2014 – 2015 учебный год.  Составление и  утверждение плана работы МО на 2015 – 2016 учебный год. 
     На 2014-2015 учебный год детский сад укомплектован кадрами  на 100 %.  Образовательную работу  ведут заведующая, старший воспитатель, 5 воспитателей,   музыкальный руководитель. Средний возраст педагогов составляет 45 лет.
      Администрация детского сада выстраивает взаимодействие с педагогами на основе принципов демократизации и личностно-ориентированного подхода, в результате чего созданы условия для творческого самовыражения, проявления индивидуального стиля педагогической деятельности и формирования собственной профессиональной позиции. 

     Все педагогические работники имеют профессиональное образование или проходят переподготовку и своевременно посещают курсы повышения квалификации. 

    В результате систематической работы с педагогами отмечается тенденция к повышению профессионального мастерства воспитателей через включение в процесс аттестации, активное участие в разных улусных, республиканских и всероссийских мероприятиях.
    В 2014-2015 учебном году прошли аттестацию 2 педагогических работника, что составляет 15,6 % от общего количества педагогов. 

100% педагогов прошли  обучение на курсах повышения квалификации в объеме 72 часа «Модернизация системы дошкольного образования»(2012г.), «Реализация ФГТ в ДОУ:программы и технологии»(2012г.)
50% педагогов посетили методические советы улусного уровня.

          Воспитатель Мизгиева А. Г. окончила курсы профессиональной переподготовки воспитателей ДОУ по специальности «воспитатель детей дошкольного возраста»(АОУ РС(Я)ДПО «Институт развития образования и повышения квалификации им.С, Н, Донского».
          Заведующая Коскина С.Г. окончила курсы переподготовки по специальности «Менеджмент в образовании» (МО и  науки РФ ФГАОУ ВПО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К.Аммосова»). Участие  в улусном конкурсе «Битва хоров»  п.Усть-Мая  (март 2015 г.)

          Музыкальный руководитель Твёрдая Аяна Юрьевна – окончила Национальный институт им.Екатерины Великой по специальности педагог психолог. Участие  в улусном конкурсе «Битва хоров»  п.Усть-Мая  (март 2015 г.). Участие в конференции тема «Проект «Музыка для всех» - сертификат декабрь 2014 г.

              Воспитатель Христенко Л.Н. принимала участие в улусном конкурсе «Воспитатель года-2015». Участие  в улусном конкурсе «Битва хоров»  п.Усть-Мая  (март 2015 г.).
     Организуемая в ДОУ методическая работа позволила педагогам сориентироваться в современных концепциях образования, новых информационных, нормативно-правовых документах, повысить уровень владения профессиональными знаниями, способствовала формированию у педагогов готовности к нововведениям и их реализации. Анализ результативности воспитательно-образовательной работы по реализуемым в ДОУ программам свидетельствует о достаточно стабильной и успешной работе педагогического коллектива, о том, что дети дошкольного учреждения справляются с образовательной программой. 
Характеристика педагогов по уровню образования

	Всего педагогов
	Высшее образование
	Среднее специальное образование

	6
	4
	2


Характеристика педагогов по квалификационным категориям

	Высшая  квалификационная категория
	Первая квалификационная категория
	Соответствие занимаемой должности




	0-0
	2
	4


Характеристика педагогов по стажу педагогической работы

	от 2 до 5 лет
	от 5 до 10 лет
	от 10 до 20 лет
	свыше 20 лет

	0-0%
	0-0%
	5-62%
	1-28%



Характеристика педагогов по возрасту

	моложе 25 лет
	25-35 лет
	Старше 35 лет
	50 лет и старше

	0-0%
	1-12%
	87%
	1-12%


        В коллективе наблюдается рост творческой активности, высокий показатель педагогической и инновационной активности педагогов. Результатом творческого самовыражения, инновационной деятельности, совершенствования мастерства является участие коллектива в областных и городских мероприятиях 

Достижения и успехи воспитанников МБДОУ за 2014-2015учебный год
Воспитатель:  Кравченко Наталья Александровна

1. Акимова Марина – Диплом призера (2 место) за участие во Всероссийской викторине «Светофорик».

2. Ботенев Николай – Сертификат участника улусного конкурса «Волшебный Новый год!» (2014 год), Всероссийская викторина «Расту здоровым».

3. Бегали Татьяна – Диплом за активное участие в мероприятии по правилам дорожного движения «Спасение дорожных знаков» (2014 год). Грамота за 4 место в улусном конкурсе «Волшебный Новый год!» в категории 5 – 8 лет. Всероссийская викторина «Расту здоровым».

4. Видяев Александр - Сертификат участника заочного конкурса рисунков, приуроченных празднованию Дня Защитника Отечества, от военного комиссара Республики Саха (Якутия) 2014 год. Диплом за 1 место в улусном заочном конкурсе рисунков, посвященного празднованию Дня Защитника Отечества с работой: «На границе…». Грамота за активное участие в конкурсе рисунков «Знать ПДД должен каждый» среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений Усть – Майского района в возрастной категории 5 – 7 лет в номинации «Самая красивая и качественная работа» (2014 год). Диплом за активное участие в мероприятии по правилам дорожного движения «Спасение дорожных знаков» (2014 год). Всероссийская викторина «Расту здоровым».

5. Гюльмамедов Данил -  Сертификат участника улусного конкурса «Волшебный Новый год!».

6. Диденко Анастасия – Диплом за активное участие в мероприятии по правилам дорожного движения «Спасение дорожных знаков». Грамота за 3 место в улусном конкурсе «Волшебный Новый Год!», в категории 5 – 8 лет (2014 год). Всероссийская викторина «Расту здоровым».

7. Зверьков Михаил–Диплом победителя за 1 место во Всероссийской викторине «Светофорик». Сертификат за участие в Республиканском дистанционном конкурсе детского рисунка «Олимпийский Сочи». Диплом за 1 место в улусном заочном конкурсе рисунков, посвященном празднованию Дня Защитника Отечества с работой: «Они защищают Отечество». Сертификат за участие в заочном конкурсе рисунков, приуроченных празднованию Дня Защитника Отечества от военного комиссара Республики Саха (Якутия). Диплом за активное участие в мероприятии по правилам дорожного движения «Спасение дорожных знаков».

8. Курасов Матвей – Сертификат за участие в улусном конкурсе «Волшебный Новый год!» номинация «Литературная». Всероссийская викторина «Расту здоровым». 

9. Кабанов Николай – Диплом за активное участие в мероприятии по правилам дорожного движения «Спасение дорожных знаков». Всероссийская викторина «Расту здоровым».

10. Корольков Андрей–Диплом за 3 место в улусном заочном конкурсе рисунков, посвященном празднованию Дня Защитника Отечества с работой: «Мой папа солдат». Диплом за активное участие в мероприятии по правилам дорожного движения. Сертификат за участие в улусном конкурсе «Волшебный Новый год!» номинация «Литературная». Всероссийская викторина «Расту здоровым».

11. Ласточкин Назар – Диплом за активное участие в мероприятии по правилам дорожного движения «Спасение дорожных знаков». Сертификат участника улусного конкурса «Волшебный Новый год!». Всероссийская викторина «Расту здоровым».

12. Мыцыков Дмитрий – Грамота за участие в конкурсе рисунков «Пожарная безопасность» (2013 год). Диплом призера за 3 место во Всероссийской викторине «Светофорик». Сертификат за участие в заочном конкурсе рисунков, приуроченном к празднованию Дня Защитника Отечества от военного комиссара Республики Саха (Якутия). Сертификат участника улусного конкурса «Волшебный Новый год!» (2014 год). Всероссийская викторина «Расту здоровым».

13. Некрасов Кирилл – Всероссийская викторина для дошкольников «Расту здоровым».

14. Селина Вероника – Диплом призера за 3 место во Всероссийской викторине «Светофорик». Грамота за 1 место в улусном конкурсе «Волшебный новый год!», в категории 5 – 8 лет. Диплом за активное участие в мероприятии по правилам дорожного движения «Спасение дорожных знаков». Всероссийская викторина «Расту здоровым». Всероссийская викторина «Светофорик».

15. Стенченко Артем – Всероссийская викторина «Расту здоровым».

16. ТангиевАлихан – Диплом призера за 2 место во Всероссийской викторине «Светофорик». Сертификат за участие в улусном конкурсе рисунков «Олимпийский Сочи». Диплом за активное участие в мероприятии по правилам дорожного движения «Спасение дорожных знаков». Сертификат за участие в улусном конкурсе «Волшебный Новый год!», номинация «Литературная». Всероссийская викторина «Расту здоровым». Всероссийская викторина «Светофорик».

17. Шушукова  Анастасия – Грамота за 2 место в улусном конкурсе «Волшебный Новый год!» в категории 5 – 8 лет. Диплом за участие во Всероссийской викторине «Расту здоровым».

18. Филиппов Алексей – Диплом участника во Всероссийской викторине «Светофорик». Диплом  за активное участие в мероприятии по правилам дорожного движения «Спасение дорожных знаков». Всероссийская викторина «Расту здоровым».

Твердая Аяна Юрьевна

Участие детей во всероссийских викторинах «Светофорик», «Расту здоровым».

Дипломы 1,2,3, места и дипломы участников.  Март- апрель 2015 г. 

Обучение на курсах Экспертов по аттестации педагогических работников март 2015 г.

       (Удостоверение)

       Христенко Людмила Николаевна 
– участие детей в викторине «Человек и природа» -апрель

Дети детского сада «Солнышко» принимают активное участие в культурно-массовой жизни посёлка под руководством музыкального руководителя и воспитателей групп: День семьи, Акция «Подкорми птиц», 70-летие праздника Победы, День защиты детей Сотрудники детского сада являются активными участниками в культурно-спортивных мероприятиях посёлка: День семьи, Митинг ко  Дню Победы.
4. Содержание образовательной деятельности
 Цели и задачи деятельности МБДОУ «Детский сад «Солнышко»
- образование и развитие, а также присмотр, уход за детьми в возрасте от 2  до 7 лет реализация общеобразовательной программы дошкольного образования, дополнительных общеобразовательных программ следующих направленностей: 

           -  социально-педагогическая; 

           -  художественно-эстетическая; 

           -  познавательно-речевому;
            - физкультурно-спортивная; 

  Задачи Учреждения: 

           -     охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей; 

           -     обеспечение       познавательно-речевого,       социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития детей; 

           -   воспитание        с        учетом        возрастных        категорий        детей гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье; 

          -   обеспечение    эмоционально    -    нравственного   развития    каждого ребенка с целью приобщения детей к общечеловеческим ценностям; 

          -   осуществление     необходимой     коррекционной     помощи     детям, имеющим нарушения речи; 

          -   осуществление работы, направленной на сохранение и поддержание зрительных функций у детей с нарушением зрения. 

          -   обеспечение психологического комфорта в Учреждении и забота об эмоциональном благополучии каждого ребенка; 

           -   обеспечение общей и психологической готовности детей к обучению в школе; 

           -   организация   тесного   взаимодействия   с   семьей   для   обеспечения полноценного развития каждого ребенка; 

            -   оказание   консультативной   и   методической   помощи   родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, развития и обучения детей; 

Образовательные программы 

             Основной  общеобразовательной программой  в МБДОУ «Детский сад «Солнышко» определена комплексная образовательная программа «Радуга» под ред. Т.Н.Дороновой,  

  Парциальные программы: «ТРИЗ (теория решения изобретательских задач), создана ученым-изобретателем Т.С. Альтшуллером»
 «Истоки» Ушаковой О.С. 

 «Школа 2100..» Л.Г.Петерсон., Е.Е.Кочемасова 

Данные программы интегрированы в содержание  НОД  реализуемой комплексной образовательной программы  и в нерегламентированных видах детской деятельности: игра, самостоятельная деятельность, совместная деятельность воспитателя с детьми, при этом сроки усвоения программ соответствуют нормативным. 
          Задачи педагогической работы по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств детей решаются интегрировано в ходе освоения всех образовательных областей наряду с задачами, отражающими специфику каждой образовательной области, с обязательным психологическим сопровождением. 

        Ведущие цели – создание благоприятных условий для  полноценного проживания ребёнком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и  индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе и к обучению в школе. ДОУ характеризуется интеллектуальной, социально-личностной,  культурно-творческой направленностью. 

      Эти цели реализуются в процессе разнообразных видов деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, и отображены в учебном плане МБДОУ «Детский сад «Солнышко» 
    Учебный план составлен в соответствии с современными дидактическими, санитарными и методическими требованиями.  В структуре учебного плана выделяется инвариантная и вариативная  часть. Инвариантная часть обеспечивает выполнение обязательной части основной общеобразовательной программы МБДОУ  - «Радуга»  под редакцией  Т.Н.Дороновой,  Т.И. Гризик,  С.Г.Якобсон, Е.В.Соловьевой. Инвариантная часть реализуется через обязательные НОД, отводимые на усвоение основной программы.

    Воспитательно-образовательный процесс  

Организация образовательного процесса  опирается на научные принципы: 

·  принцип развивающего образования, целью которого является развитие ребенка. Развивающий характер образования реализуется через деятельность каждого ребенка в зоне его ближайшего развития;

· сочетание принципа научной обоснованности и практической применимости. Содержание программы соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики;

·  соответствие  критериям полноты, необходимости и достаточности, то есть позволять решать поставленные цели и задачи только на необходимом и достаточном материале, максимально приближаться к разумному «минимуму»;

· единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования детей дошкольного возраста, в процессе реализации которых формируются такие знания, умения и навыки, которые имеют непосредственное отношение к развитию детей дошкольного возраста;

· принцип интеграции образовательных областей (физическая культура, здоровье, безопасность, социализация, труд, познание, коммуникация, чтение художественной литературы, художественное творчество, музыка) в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей;

· комплексно-тематический принцип построения образовательного процесса; 

· решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при  проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования;

· построение образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми. Основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них является игра.

· принципы гуманизации, дифференциации и индивидуализации, непрерывности и системности образования.

Отражение принципа гуманизации в образовательной программе означает: 

- признание уникальности и неповторимости личности каждого ребенка; 

- признание неограниченных возможностей развития личного потенциала каждого ребенка; 

- уважение к личности ребенка со стороны всех участников образовательного процесса. 

Дифференциация и индивидуализация воспитания и обучения обеспечивает развитие ребенка в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями. Осуществляется этот принцип через создание условий для воспитания и обучения каждого ребенка с учетом индивидуальных особенностей его развития. 

Реализация принципа непрерывности образования требует связи всех ступенек дошкольного образования, начиная с раннего и младшего дошкольного возраста до старшей и подготовительной к школе групп. Приоритетом с точки зрения непрерывности образования является обеспечение к концу дошкольного детства такого уровня развития каждого ребенка, который позволит ему быть успешным при обучении по программам начальной школы. Соблюдение принципа преемственности требует не только и не столько овладения детьми определенным объемом информации, знаний, сколько формирование у дошкольника качеств, необходимых для овладения учебной деятельностью - любознательности, инициативности, самостоятельности, произвольности  и др. 

Содержание  образовательного процесса  основывается на закономерностях развития ребенка в дошкольном возрасте и обеспечивает в целом: 

• сохранение и укрепление здоровья воспитанников; 

• формирование у детей адекватной уровню образовательной программы  целостной картины мира; 

• интеграцию личности воспитанника в национальную, российскую и мировую культуру; 

• формирование   основ  социальной  и жизненной адаптации   ребенка; 

• развитие позитивного эмоционально-ценностного отношения к окружающей среде, практической и духовной деятельности человека; 

• развитие  потребности  в реализации  собственных  творческих способностей. 

      Образовательный процесс в детском саду осуществляется в соответствии с сеткой   занятий, которая составлена согласно требованиям нормативных документов Министерства Образования и Науки к организации дошкольного образования и воспитания, санитарно-эпидиологических правил и нормативов, с учетом недельной нагрузки, ориентирован на реализацию ФГОС. 

     Режим организации непосредственно образовательной деятельности составлен с учетом возрастных норм и индивидуальных особенностей воспитанников, в соответствии с Гигиеническими требованиями к условиям содержания детей в ДОУ
      В учреждении выстроена четкая система методического контроля и анализа результативности воспитательно-образовательного процесса по всем направлениям развития дошкольника и функционирования ДОУ в целом. 

 
Годовой план составляется с учетом профессионального уровня педагогического коллектива. 

Вывод: воспитательно-образовательный процесс в МБДОУ «Детский сад «Солнышко» строится с учетом требований санитарно-гигиенического режима в дошкольных учреждениях. 

5.Организация библиотечно – информационного обеспечения
В нашем учреждении особое внимание уделяется созданию фонда учебно-методической и детской художественной литературы, демонстрационных и дидактических пособий, т.к. коллектив только формирует свою базу. Вся литература востребована педагогами МБ ДОУ и используется ими в работе. Кроме этого детский сад выписывает комплект изданий педагогической и управленческой печати. В учреждении имеется много разнообразных развивающих и дидактических пособий и материалов. 

Периодические издания: 

1. Газеты :

      «Усть- Майский вестник»;
      «Якутия»
2. Журналы:
«Справочник руководителя дошкольного учреждения»;
«Справочник музыкального руководителя»;

«Медицинское обслуживание и организация питания в ДОУ»;

 «Дошкольное воспитание»

Каждый педагог ДОУ имеет на руках личную подписку на различные виды методических пособий, журналов, учебно-методической литературы, и детской художественной литературы.
Одной из проблемных зон в работе педагогов является пассивность в публикациях разного уровня

Задачи МО педагогов ДОУ на 2015 – 2016 учебный год

- оказание методической и практической помощи педагогам;

- выявление, обобщение и распространение педагогического опыта;

- формирование творческого потенциала личности педагога через активное участие в работе МО, мероприятиях различного уровня и передаче педагогического опыта.
6. Результаты  образовательной деятельности
  Отслеживание уровней развития детей осуществляется на основе педагогической диагностики. 

    Формы проведения диагностики: 

 - диагностические занятия (по каждому разделу программы); 

 - диагностические срезы; 

 - наблюдения, итоговые занятия; 

 - взаимопросмотры; 

По всем параметрам ведется педагогический мониторинг.
 Результаты педагогического анализа показывают преобладание детей с высоким и средним уровнями развития, что говорит об эффективности педагогического процесса в ДОУ. 

     Результатом осуществления воспитательно-образовательного процесса явилась качественная подготовка детей к обучению  в школе. Готовность дошкольника к обучению в школе характеризует достигнутый уровень психологического развития накануне поступления в школу. 
                                                 Результативность усвоения
Учебного материала детьми МБДОУ «Детский сад «Солнышко»
 за 2014-2015 учебный год (обследовано 10 детей) 

	 

Разделы Программы
	Общий % выполнения Программы

	
	

	
	Начало года
	Конец
 года

	Развитие речи

 
	высокий
	средний
	высокий
	средний

	
	83
	17
	92
	8

	ФЭМП

 
	86
	14
	91,5
	8,5


 

        В этом году количество выпускников составило 13 детей.  В таблице представлены средние показатели готовности детей к школьному обучению.       
Вывод
Результаты диагностики  говорят о положительной динамике.

В следующем учебном году планируется продолжить работу в этом направлении через оказание консультативной помощи по внедрению образовательной программы дошкольного образования на основе ФГОС.

Воспитательно-образовательный процесс в ДОУ строится с учетом требований санитарно-гигиенического режима в дошкольных учреждениях.

Выполнение детьми Основной Общеобразовательной Программы ДОУ  осуществляется на хорошем уровне. Годовые задачи реализованы в полном объеме. В ДОУ систематически организуются и проводятся различные тематические мероприятия.   
7. Решение задач по сохранению и укреплению здоровья детей
       Основной задачей ДОУ является задача по сохранению и укреплению здоровья детей, организацию двигательной активности детей в ДОУ, совершенствованию системы физического развития через внедрение инновационных методик оздоровительных  методик в воспитательно-образовательный процесс.  В течение года, учитывая здоровье детей и местные условия, осуществлялся комплекс закаливающих процедур с использованием природных факторов: воздуха, солнца.

         Решая задачу по улучшению условий для физического развития в группах и дома, был проведен педсовет «Здоровьесберегающие технологии»,  цель которого систематизировать работу педколлектива по вопросам использования инновационных  технологий оздоровительного  характера. Были рассмотрены разные  виды оздоровления. Это по возможности солнечные,  воздушные процедуры. Проведен тщательный анализ различных здоровье сберегающих технологий , предложенных педагогами ДОУ, спортивный зал  снабжен дополнительными тренажерами, для активного отдыха , и физического развития  имеется необходимый спортивный инвентарь, игровой материал  и оборудование для двигательной активности детей
       Вопросы охраны здоровья детей, формирование культуры здоровья и мотивации здорового образа жизни стали одним из важнейших направлений деятельности дошкольного учреждения. Этой теме была посвящена консультация для воспитателей «Я слежу за здоровьем!».

        Один раз в квартал на методических советах  обсуждались вопросы здоровья и психического развития детей:

 * «Воспитание и оздоровление детей раннего возраста» (проблемы физического воспитания раннего возраста)

   * «Развитие мышления и речи» (по итогам развития детей за год, с отчетами воспитателей о проведении оздоровительной работы в течение года)

Сравнительный анализ физического развития 
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Как видим, уровень физической подготовленности у детей повысился. 
8. Финансовое обеспечение функционирования и развития ДОУ
   
Финансово-хозяйственная деятельность учреждения осуществлялась  в соответствии со сметой доходов и расходов на 2014- 2015 уч.г. 

В учреждении имеется достаточная материально-техническая база, создана предметно-развивающая среда, соответствующая всем современным санитарным, методическим требованиям. 

В учреждении оборудованы просторные групповые комнаты, включающие игровую, познавательную, обеденную зоны. Оборудованы физкультурный и музыкальный залы; имеется уголок релаксации, мини-оранжерея. Оборудован и оснащен Методический кабинет. 

Одним из важнейших аспектов  административной работы в детском саду является охрана труда.  С этой целью  систематически проводится инструктаж по технике безопасности, по охране жизни и здоровья детей и сотрудников,  по противопожарной безопасности, знакомство с  должностными инструкциями и правилами внутреннего трудового распорядка, санитарными правилами, а также с правилами работы с техническим оборудованием.   Выполнение вышеуказанных инструкций и правил контролируется представителями профсоюзной организации детского сада и администрацией. Кроме того, систематически проводится  осмотр  электрического и технического оборудования, состояние рабочих мест, выдается спецодежда,   моющие средства. 

За период с 2014 -  2015 годы была значительно усилена материально-техническая база учреждения в следующих направлениях: 

- производился косметический ремонт всех помещений ДОУ  

- расширен арсенал развивающих игр и пособий для подгрупповых и индивидуальных занятий с детьми; 

- пополнен фонд игрушек для сюжетно-ролевых, театрализованных, подвижных игр воспитанников в группе и на прогулке; 

- территория учреждения оборудована малыми формами (песочницы, лавочки, вазоны и т.д.); 

- произведен ремонт и покраска оборудования на игровых площадках территории детского сада. 

Материально-техническое обеспечение ДОУ
  
Организованная в ДОУ предметно-развивающая среда инициирует познавательную и творческую активность детей,  предоставляет ребенку свободу выбора форм активности, обеспечивает содержание разных форм детской деятельности, безопасна и комфорта, соответствует интересам, потребностям и возможностям каждого ребенка, обеспечивает гармоничное отношение ребенка с окружающим миром.  

 
 В течение учебного года в методическом кабинете организовывались постоянно действующие выставки новинок методической литературы, тематические и по запросам педагогов,  постоянно оформлялись стенды информации.  Для обеспечения педагогического процесса была приобретена методическая и познавательная литература, игры и пособия, осуществлена подписка на периодические издания. На территории  детского сада обновлены клумбы и цветники. 

Вывод: В МБДОУ «Детский сад «Солнышко»  предметно-пространственная среда  способствует всестороннему развитию дошкольников. 

                    Основные направления ближайшего развития ДОУ 

Для успешной деятельности в условиях модернизации образования ДОУ  должен реализовать следующие направления развития: 

• совершенствовать материально-техническую базу учреждения;  

• продолжить повышать уровень профессиональных знаний и умений педагогов; 

• усилить работу по сохранению здоровья участников воспитательно-образовательного процесса, продолжить внедрение здоровьесберегающих технологий; 

• формировать систему эффективного взаимодействия с семьями воспитанников. 

Выводы по итогам года. 

  Анализ деятельности детского сада за 2014-2015 учебный год выявил успешные показатели в деятельности МБДОУ 

• Учреждение функционирует в режиме развития. 

• Хороший уровень освоения детьми Основной Общеобразовательной программы  ДОУ 

• В МБДОУ «Детский сад «Солнышко» сложился перспективный, творческий коллектив педагогов, имеющих потенциал к профессиональному развитию. 

• Анализ деятельности детского сада за 2014-2015 учебный год показал, что учреждение имеет стабильный уровень функционирования: 

• - приведена в соответствии нормативно-правовая база; 

• - положительные результаты освоения детьми образовательной  программы; 

• -  сложился сплоченный  творческий коллектив. 

Начало формы
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